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m e n t i popolari; proposta che gliUffici hanno 
da t empo ammessa alla l e t t u r a , e che non 
richiederà che pochi minut i di svolg imento . 
Del resto è d 'accordo anche il pres idente 
del Consiglio. 

G I O L I T T I , presidente del Consiglio, mi-
nistro dell'interno. Non ho difficoltà : mer-
coldì in principio della seduta pomer id iana . 

(Rimane così stabilito). 
P R E S I D E N T E . H a facol tà di par la re 

l 'onorevole Aprile. 
A P R I L E . La Camera ha ud i to dai di-

scorsi di un onorevole d e p u t a t o sici l iano e 
di un al t ro onorevole collega dell' I t a l i a 
centrale, come ques ta quest ione e ques ta 
legge sugli zolfi siano molto gravi,-ed anche 
della mass ima urgenza. 

Perciò pregherei la Camera e lo stesso 
onorevole pres idente del Consiglio perchè, 
invece di s tabil i re la cont inuazione della 
discussione di questa legge mercoledì nella 
seduta an t imer id iana , las i me t t a invece, nella 
seduta pomeridiana di mercoledì o di a l t ro 
giorno. Qui si t r a t t a di discutere e del 
principio della p ropr ie tà del sot tosuolo, e 
di altri pun t i difficili che inves tono i r ap-
porti della propr ie tà stessa. 

Invece di a l t re leggi minori, m e t t i a m o 
questa nelle sedute pomeridiane; così a-
vremo corrisposto ad un grandiss imo inte-
resse, e f a t t o anche op?,ra pa t r i o t t i c a (Bene! 
Bravo !) 

P R E S I D E N T E . Desidera par la re , ono-
revole pres idente del Consiglio \ 

G I O L I T T I , presidente dèi Consiglio, mi-
nistro dell'interno. Mi spiego il suo inte-
ressamento, onorevole Aprile; ma domani 
e quasi c e r t amen te anche doman 1' a l t ro le 
sedute pomer id iane sa ranno occupa te dalla 
discussione sul l ' inchiesta della mar ina , che 
non si può in ter rompere , come ognuno 
comprende, t r a t t andos i di un g rande in te-
resse nazionale. Mi rincresce quindi , ono-
revole Aprile, ma non è possibile assecon-
darla. 

A P R I L E . Ma anche la legge sugli zolfi 
interessa g randemen te ! 

G I O L I T T I , presidente del Consiglio, mi-
nistro dell'interno. E d è perciò che l ' a b b i a m o 
messa in discussione sub i to dopo le in ter-
pellanze di oggi, ma sempre in sedu te 
s t raord inar ie ; ed è logico che, come si è po-
tuto discutere così bene oggi, si cont inui , 
noti, come pr imo oggetto nella s e d u t a an-
t imeridiana di mercoledì. 

A P R I L E . Ma se domani finisse la di-
scussione sulla marina? (Interruzioni — Con-
versazioni generali). 

F O R T I S . Ma come vuoi finire? 

G I O L I T T I , presidente del Consiglio, mi-
nistro dell'interno. Non desidererei n iente di 
meglio, ma non è possibile. Debbono par-
lare ancora alcuni ora tor i inscr i t t i , il mini-
stro, il relatore, e t u t t i i p resenta tor i di or-
dini del giorno. L 'onorevole Aprile ha t r oppa 
pra t ica dei lavori pa r l amen ta r i per sup-
porre che si possa finire t u t t o questo in una 
sedu ta . 

A P R I L E . V'è da discutere poi anche il 
r i sca t to delle Meridionali. 

G I O L I T T I , presidente del Consiglio, mi-
nistro dell'interno. Cont inuiamo mercoledì 
m a t t i n a ; così si viene qui a men te fresca, 
e si d iscute anche meglio. (Ilarità). 

MOSCHINI . D o m a n d o di par lare . 
P R E S I D E N T E . Su che cosa ? 
MOSCHINI . Su p ropos ta del pres idente 

del Consiglio la Camera aveva del iberato 
di r ime t t e re alle pross ime sedute ant imeri-
diane il disegno di legge in torno alle t e rme 
di Montecat in i . Dinanzi alla p ropos ta di 
discutere mercoledì m a t t i n a la legge sugli 
zolfi, vorrei sapere se l 'onorevole Giolitti 
i n t enda di revocare ciò, che abb iamo stabi-
lito ques ta m a t t i n a r iguardo alla legge per 
Montecat ini . 

Io non ho difficoltà, ma desidero sa-
perlo. 

P R E S I D E N T E . Ha facol tà di par la re 
1 onorevole presidente del Consiglio. 

G I O L I T T I , presidente del Consiglio, mi-
nistro dell'interno. Questa m a t t i n a f u osser-
va to da parecchi onorevoli depu ta t i che non 
era s t a t o da loro bene s tud i a t a la quest ione 
del con t r a t to . Io dissi che t r a t t a n d o s i di 
con t r a t t i è bene lasciare che ognuno li 
s tud i con calma, e perciò proposi di lasciare 
questo disegno di legge in fondo dell 'ordine 
del giorno delle sedute m a t t u t i n e . L 'ono-
revole Moschini poi sa che è dogma della 
Camera di essere sempre padrona del pro-
prio ordine del giorno. Ora, quando abb iamo 
cominciato una discussione così grave come 
ques ta su.gli zolfi, è bene di condurla fino 
al suo termine. 

La legge sulle te rme di Montecat ini res ta 
pure nel l 'ordine del giorno, e si cont inuerà 
a discutere appena t e rmina t a questa degli 
zolfi, a meno che non debba essere prece-
d u t a da qualche a l t ra legge di scadenza di 
termini , che occorra discutere immed ia t a -
mente; ma anche quella sarà i n d u b b i a m e n t e 
discussa. 

I n t e r rompere ora questa degli zolfi sa-
rebbe disconoscere la grande impor t anza 
che essa ha . 

P R E S I D E N T E . Onorevole Moschini, ella 
non fa propos te ? 


